

Міністерство освіти і науки України  
Полтавська обласна державна адміністрація  
Полтавський державний аграрний університет  
Факультет обліку та фінансів  
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування  
Рада молодих вчених Полтавського державного аграрного університету



***IX Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція  
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:  
досягнення теорії та проблеми практики»***

**10 листопада 2022 року  
м. Полтава**

**Редакційна колегія:**

**Аранчій Валентина** – кандидат економічних наук, професор, в.о. ректора Полтавського державного аграрного університету.

**Дорогань-Писаренко Людмила** – кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

**Зоря Олексій** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи Полтавського державного аграрного університету.

**Чумак Валентина** – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

**Безкровний Олександр** – кандидат економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

**Зоря Світлана** – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

*Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції молодих вчених (м. Полтава, 10 листопада 2022 року). Полтава, 2022. 157 с.*

У збірнику надруковані матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

© Колектив авторів, 2022 рік

© Полтавський державний аграрний університет

робочими місцями. Суттєвою перевагою спрощеної системи оподаткування є зменшення податкового тиску на представників малого та середнього бізнесу.

### **Література:**

1. Мірошник Р. О., Прокоп'єва У. О. Розвиток малого і середнього бізнесу в Україні: проблеми і перспективи. *Вісник Національного університету «Львівська політехніка»*. Серія «Проблеми економіки та управління». 2020. Т. 4. № 1. С. 63-71.

2. Податковий кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text> (дата звернення: 11.10.2022).

3. Шуляк О.І. Особливості застосування спрощеної системи оподаткування. URL: [www.nbu.gov.ua/portal//soc\\_gum/prpe/2012\\_35/Sulak.pdf](http://www.nbu.gov.ua/portal//soc_gum/prpe/2012_35/Sulak.pdf). (дата звернення: 11.10.2022).

4. Лега О. В. Оподаткування малого бізнесу як напрям розвитку підприємництва. *Сучасні технології менеджменту, інформаційне, фінансове та облікове забезпечення розвитку економіки в умовах євроінтеграції* : збірник тез доповідей учасників Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, м. Черкаси, 16–17 квітня 2020 року. Черкаси : Східноєвропейський університет економіки і менеджменту, 2020. С. 333-336.

5. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану: Закон України від 15 березня 2022 р. № 2120-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2120-20#Text> (дата звернення: 11.10.2022).

**Сергій Білик, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  
Олексій Томілін, д.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет**

## **УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ**

Основні засоби відіграють важливу роль у процесі праці, зокрема, у фінансово-економічних процесах України. Основні засоби є важливою і невід'ємною складовою частиною фінансово-господарської діяльності підприємства. В нинішніх ринкових умовах господарювання постійно виникає проблема нестачі фінансових ресурсів, а також виникає питання більш ефективного використання основних засобів підприємства. Спостерігається тенденція високого рівня фізичного та морального зносу обладнання та устаткування через відсутність рівномірного його відновлення. Від результату своєчасно вирішених проблем підвищення ефективності використання основних фондів на підприємстві можна досягти зростання технічного рівня виробництва, збільшення економічного та виробничого потенціалу.

Як відомо, використання основних засобів гарантує підвищення темпів випуску продукції. Крім того, основні засоби дозволяють оцінити рівень забезпеченості необхідними умовами для здійснення фінансово-господарської діяльності підприємства. Отже, основні засоби являються безпосередньою власністю підприємства і мають джерело свого утворення.

Основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних, соціальних і культурно-побутових функцій, очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких більше року (або операційного циклу, якщо він довший за рік) [1, с.160]. Так, окремі автори вважають, що основні засоби – це сукупність матеріальних активів, які тривалий час у незмінній натурально-речовій формі використовуються у виробничому процесі [2, с. 495]. Відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби», основні засоби – це: «... матеріальні активи, які підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, виконання робіт і надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання яких більше одного року» [3]. Отже, основні засоби це активи, які установи використовують у процесі своєї діяльності для досягнення тієї чи іншої мети та поставлених завдань.

На нашу думку, основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство використовує у процесі своєї господарської діяльності з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів.

Таким чином, основні засоби – це матеріальні активи, без яких жодна установа, орган чи підприємство функціонувати не зможе.

Як відомо, підвищення ефективності використання основних засобів підприємств є одним з основних питань в нинішніх ринкових умовах господарювання. Ефективність використання основних засобів залежить від організації своєчасного одержання надійної, правдивої і досить повної обліково-економічної інформації. Підвищення ефективності використання основних виробничих фондів на підприємстві є важливим резервом підвищення ефективності діяльності безпосередньо самого виробництва. Підвищення ефективності використання основних фондів на підприємствах є важливою проблемою в нашій державі в нинішніх ринкових умовах господарювання. Успішний соціально-економічний розвиток виробництва можливий при умові вирішення проблеми підвищення ефективності використання основних фондів та науково-обґрунтованих структурних зрушень в національній економіці, траєкторії економічного зростання України. На рівні підприємства реалізуються суспільна форма праці та різноманітні форми її організації: спеціалізація, кооперація, зміна праці, комбінування, усупільнення, відносини власності, сучасні прогресивні технології тощо. Раціональна експлуатація основних засобів є важливим чинником оптимізації собівартості продукції,

робіт, послуг та оподаткування підприємства, що безпосередньо впливає на загальний кінцевий фінансовий результат діяльності підприємства.

До основних факторів, які впливають на структуру основних засобів підприємства відносять: технічний рівень та особливості процесу виробництва; рівень автоматизації та виробничо-технологічні особливості підприємства; сучасні технології фінансового менеджменту; введення в дію прогресивних технологій, сучасних технологічних ліній; вплив на рівень і динаміку цін щодо технологічного устаткування; рівень спеціалізації і кооперування та географічні умови їх розміщення; принципи, чинники, напрями та територіальне розміщення промислових підприємств.

Як відомо, відносини власності на рівні підприємства реалізуються безпосередньо через працю та управління.

Робота з управління ефективністю використання основних засобів повинна здійснюватися систематично та постійно, саме з метою поліпшення діяльності щодо управління ефективністю використання основних засобів [4].

Управління ефективності використання основних засобів виробництва може бути визначена за такими чинниками: особливості умов виробництва; специфіка господарської діяльності; технічне вдосконалення засобів праці; зміна рівня використання основних фондів суб'єктами господарювання; покращення організації та управління виробництвом.

#### **Література:**

1. Томілін О.О., Гаврилова О.А., Мирошниченко А.О. Теорія бухгалтерського обліку: навч. посіб. Полтава : «Оріяна», 2011. 305 с. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8881> (дата звернення: 6.11.2022).

2. Загородній А.Г., Вознюк Г.Л., Смовженко Т.С. Фінансовий словник. 3-тє вид., випр. та доп. К. : Т-во «Знання», КОО, 2000. 587 с.

3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби», затверджене наказом Міністерства фінансів України від 27.04.2000 р. № 92. URL: <https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-7-osnovni/> (дата звернення: 6.11.2022)

4. Геращенко І.О., Стрижко О.А. Управління ефективністю використання основних засобів. *Економіка і регіон*. № 4 (53). ПолтНТУ. 2015. С.23-28.

Сергій Білик, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  
Олексій Томілін, д.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет  
УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  
ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ..... 16

Людмила Бражник, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування;  
Валентина Чумак, к.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет  
БАНКІВСЬКЕ КРЕДИТУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ ..... 19

Мілана Бурмінова, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  
Людмила Капаєва, к.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет  
ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ .. 20

Дмитро Бушний, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  
Інна Шарко, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри менеджменту, бізнесу і адміністрування  
Державний біотехнологічний університет  
РОЗРОБКА І РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ІННОВАЦІЙНОГО  
РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА ..... 22

Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  
Світлана Зоря, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет;  
Олена Ніколаєнко, менеджер Полтавської дирекції «Полтава – 1»  
Акціонерного товариства «Страхова компанія «ТАС»  
ЗАКОНОДАВЧІ ЗМІНИ У СФЕРІ СТРАХОВОГО БІЗНЕСУ ..... 24

Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  
Яна Дроботя, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет  
ВПРОВАДЖЕННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БАНКІВСЬКУ СФЕРУ  
УКРАЇНИ..... 26